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Пояснительная записка

Программа учебного предмета (далее УП) «Специальность и чтение с листа» разработана на основе Федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано».  
Данная программа предназначена для работы с музыкально одарёнными детьми ДМШ и музыкальных отделений ДШИ, и подготовки их к поступлению в средние специальные  и высшие образовательные учреждения музыкального искусства. 
 Программа УП «Специальность и чтение с листа»  направлена на реализацию творческих возможностей и потребностей учащихся.
Цель программы – 
· Выявление одаренных детей в раннем возрасте и создание условий для их развития;
· Воспитание общей культуры обучающихся;
· Приобретение опыта творческой деятельности;
· Создание условий для художественного образования, эстетического воспитания и духовно – нравственного развития детей.
Задачи –
· Развитие творческих задатков;
· Обучение искусству игры на фортепиано;
· Формирование художественного вкуса;
· Развитие мышления;
· Развитие интеллекта;
· Воспитание самостоятельности;
· Развитие интереса к музицированию;
· Общеэстетическое воспитание.
  	Срок освоения программы для детей, поступивших в образовательное учреждение в 1 класс в возрасте с 6 лет 6 месяцев до 9 лет, составляет 8 лет. 
При реализации программы  УП  «Специальность и чтение с листа» со сроком обучения 8 лет объем максимальной учебной нагрузки составляет 1777 часов. 
Максимальный срок нагрузки делится на аудиторные занятия и самостоятельную работу. Объем нагрузки аудиторных занятий с 1- 8 классы  составляет  592 часа, самостоятельной работы - 1185 часов.
Срок освоения программы для детей, не закончивших (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения музыкальной направленности может быть увеличена на один год. 
Максимальная учебная нагрузка на 9 год обучения УП «Специальность и чтение с листа » - 297 часов, из них: на аудиторные занятия  отводится  99 часов, на самостоятельную работу – 198 часов.
Недельная нагрузка в часах –  1-4 классы - 2 часа, с 5-8 (9) классы – 2,5 часа.
Возможна реализация  программы в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам с учетом  ФГТ. 
Освоение обучающимися программы  УП «Специальность и чтение с листа» завершается итоговой аттестацией обучающихся.
 	Форма проведения занятий – индивидуальная.
Основной формой учебно-воспитательного процесса является урок. Каждый урок – это своего рода звено в цепи занятий. Общее назначение урока – при всем разнообразии целей, вытекающие из его конкретных условий, можно определить как проверку состояния учащихся на данный момент и обеспечение ее успешности в дальнейшем. На уроках ка бы подводиться итог домашних занятий и дается импульс и материал для следующей работы. Продвижение ученика во многом зависит от систематичности и качества домашних занятий. Поэтому перед преподавателем  стоит важнейшая задача – научить ребенка  самостоятельно разбирать задания и рационально использовать ограниченное время. Развивая и углубляя интерес ученика к музыке, преподаватель  должен привить любовь к самому процессу работы на фортепиано. Важно создать на уроке атмосферу творчества, доброжелательности, это помогает ученику преодолеть трудности обучения, придает веру в свои возможности.
Данная программа предполагает следующие методы обучения:
· Практический;
· Словесный;
· Наглядный;
· Исследовательский (при подготовке учащегося к концертному выступлению) т.е. наличие и решение проблемы);
· Поисковый (при анализе произведений, стилей);
· Продуктивный (при работе и выборе концертных программ, репертуарного плана).
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