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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа учебного предмета (далее УП) «Основы дирижирования» разработана на основе Федеральных государственных требований к дополнительной пред профессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Хоровое пение».

Современное общество предъявляет свои требования к образованию. От обучающихся нужны особая культура мышления, творческая активность, высокий уровень коммуникативности, адаптация к « мозаичности» жизни. Именно эти качества  личности позволяют человеку включаться   в творческий процесс познания окружающей действительности. Таким образом, в центре внимания оказываются проблемы с развитием творческого, активного мышления, которые разрешаются в пространстве музыкального искусства. Как следствие, происходит выявление художественно-одаренных детей и молодежи и их подготовке к профессиональной деятельности в сфере культуры и искусства, а также воспитания эстетически-заинтересованной аудитории слушателей и приобщения к ценностям отечественной и зарубежной художественной культуры, лучшим образцам народного творчества, классического и современного искусства. В  связи с этим образовательная программа, разработанная в данном ключе, является актуальной и востребованной.

  Цель: дать учащимся знания о профессии хорового дирижера через получение  вокально-хоровых навыков и основ хорового дирижирования для поступления в средне специальные  заведения или ВУЗ на дирижерско-хоровое отделение, а также воспитать эстетически заинтересованных слушателей и любителей хоровой музыки. 

Задачи: 

  - воспитать особые личностные качества, необходимые в дирижерской деятельности: склонности к лидерству, ответственности, оптимистического мировоззрения и мировосприятия, гуманистического отношения к миру;    

  - воспитать творческую личность, способную к саморазвитию, обладающей коммуникативными свойствами характера, социально-адаптированной; 

  - воспитать в учащихся любовь к хоровому искусству;

  - проводить художественное и оптимистическое воспитание через практическое знакомство и творческое освоение лучших образцов хоровой музыки различных эпох, стилей и жанров;

  - дать знания о деятельности   дирижера;

  - дать  знания по основам техники дирижирования ;

  - ознакомить учащихся с шедеврами классической хоровой музыки, выдающимися дирижерами, композиторами и деятелями хорового искусства;

  - развитие у учащихся навыков самостоятельной работы над партитурой.
Реализация образовательной программы начинается со второго полугодия VII класса.  Программа рассчитана на 1,5 (2,5)  года обучения.

Форма занятий – индивидуальная. 

Освоение программы начинается со второго  полугодия VII класса. Продолжительность урока в   VII – VIII классах - 0,5 академического часа,  в  IX классе - 1 академический час. 

Урок состоит из теоретической части  (разбор партитур, постановка дирижерского аппарата)  и практической  (игра и дирижирование партитуры с концертмейстером).

Объем времени, предусмотренный учебным планом на реализацию УП «Основы дирижирования»  составляет 75 часов для обучающихся 8-летнего срока обучения в ДМШ и  66 часов для учащихся 9-летнего срока обучения, что является максимальной  нагрузкой  на весь срок обучения. 

Максимальная учебная  нагрузка делится на аудиторные занятия и самостоятельную работу.

Объем нагрузки аудиторных занятий с VII  по VIII класc  составляет  25 часов, самостоятельной работы - 50 часов.

Объем нагрузки аудиторных занятий в IX классе  составляет  33 часа, самостоятельной работы - 33 часа.

Самостоятельная работа  обучающихся

1. Подготовка домашнего задания:

· Работа над произведениями a capella;

· Работа над произведениями  с сопровождением;

2. Повторение пройденного репертуара.

3. Посещение учреждений культуры (филармоний, театров, концертных залов, музеев   ).

4. Участие обучающихся в творческих мероприятиях и культурно-просветительской  деятельности  ДМШ.

Выполнение обучающимся домашнего задания контролируется преподавателем и обеспечивается  учебно-методическими и нотными изданиями, хрестоматиями, аудио- и видеоматериалами.
Планируемые результаты:

К концу обучения по программе «Основы дирижирования» обучающиеся  должны:

· Знать произведения основного вокально-хорового репертуара;

· уметь создать необходимые условия для раскрытия исполнительских возможностей хорового коллектива, солиста, разбираться в тематическом материале исполняемого произведения с учетом характера каждой партии;

· иметь наличие первичного практического опыта по разучиванию музыкальных произведений с хоровым коллективом.



