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Пояснительная записка

   
Программа учебного предмета (далее УП) «Слушание музыки» разработана на основе Федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано», «Хоровое пение», «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Духовые инструменты».
     
Программа учебной дисциплины может быть использована в учебном процессе преподавателями ДМШ и ДШИ и предназначена для работы с музыкально - одарёнными детьми. Предмет «Слушание музыки» важен в  учебно-воспитательном процессе музыкальной школы.  Курс является преамбулой к изучению предмета «Музыкальная литература».
   
Цель предмета - приобщение начинающих музыкантов к золотому фонду отечественной и зарубежной классики, формирование, таким образом, его эстетического и музыкального вкуса, что и создаёт предпосылки для музыкального и личностного развития.

  
 Задачи:

- привить основы культуры слушания музыкальных произведений

- увлечь, заинтересовать ребёнка, сделав процесс  слушания  ярким эмоциональным переживанием, чтобы мир музыки - самый условный  вид искусства - стал понятным и любимым

- развить и совершенствовать самые различные умения и навыки, необходимые для воспитания грамотного и активного слушателя, для эстетического, духовного и личностного становления

- познакомить с некоторыми первоначальными понятиями, терминами, знаниями о музыке.

Прогнозируемый  результат: 

- вхождение учащихся  в мир искусства, освоение им  созданных мировой музыкальной культурой  ценностей 
- воспитание особого отношения к музыке, выражаемое в силу индивидуальных особенностей в широком спектре чувств - от уважения до любви.

- сформированный  «фонд» музыкальных впечатлений и первоначальных знаний о музыке

- музыкальное и личностное развитие учащегося, реализуемое, в частности, в степени овладения музыкальным языком, в уровне развития музыкально мышления и музыкальных способностей. 
         Срок освоения программы  для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 1–3 классы 8-летнего обучения. 
Максимальный объем времени, предусмотренный учебным планом на реализацию учебного предмета «Слушание музыки» составляет  147 часов. Объем нагрузки аудиторных занятий составляет  98 часов. Объем нагрузки самостоятельной работы  - 49 часов.  

   
Самостоятельная работа  учащихся:
1. Подготовка  домашнего задания:  прослушивание музыки с дисков, чтение учебного пособия, творческие задания (подбор на инструменте, сочинение, рисование, составление кроссворда, придумывание ребусов,) подготовка рассказа, разбор пьес по специальности.
2. Посещение учреждений культуры (филармоний, театров, концертных залов, музеев и т.д.).

Форма проведения учебных аудиторных занятий  осуществляется в виде мелкогрупповых занятий (численностью от 4 до 10 человек)
   
Недельная нагрузка –  1 час. Возможна реализация  программы в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам с учетом  ФГТ. Освоение программы завершается итоговым контрольным уроком.
Программа УП «Слушание музыки» разработана с учетом сохранения единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства.  В основу была положена авторская программа Н.А.Царёвой   «Слушание музыки», соответствующая современным педагогическим технологиям и стандартам, имеющая  детально разработанную методическую базу: программу с методическими рекомендациями и поурочными планами, пособие для детей (учебник) и комплекты аудиозаписей музыкального материала. Этапы обучения:

- 1-й год  изучает экспозиционный показ тематического материала и средства музыкальной выразительности - ЭМР.

 - 2-й год посвящён способам музыкального развития и их отражению на содержательном уровне
- 3-й год  обобщает  пройденное  и систематизирует новое в темы «жанр», «форма» и «инструменты симфонического оркестра».
      
Для того  чтобы «увлечь, заинтересовать ребёнка, сделав процесс  слушания  ярким эмоциональным переживанием, чтобы мир музыки - самый условный  вид искусства - стал понятным и любимым»
, не заслоненным теоретической наполненностью, постоянным разбором и анализом  в 1-м году обучения  произведения подбираются яркие  и образные, в формах и методах обучения  учитывается и возрастная особенность восприятия детьми музыки – сенсорность, этапами освоения становятся творческое отражение, закрепление, опрос. Для первого класса активно применяются методы уподобления
, в которых освоение музыки и создание условий для самовыражения доминируют над усвоением знаний о музыке.

      «Художественно-живописное уподобление»
 – отражение образа, характера в рисунке, помогающее глубже   понимать,  подбирать эпитеты, производить  анализ, сравнение (различие настроений в трёх  осенних пьесах  цикла «Времена года» П.И.Чайковского).  Это повод повторно прослушать музыку,  достаточно долго  находиться в звучащей музыкальной среде, накапливая подсознательный  интонационный опыт, это и «инкубационный» период для созревания творческих музыкальных способностей. Рисование под музыку решает задачу психотерапевтической направленности и гармоничности обучения. Альбом первоклассника может отражать темы  «Типы мелодического рисунка», «Фактура», «Стихия воды в музыке», персонажей опер «Волшебная флейта», «Садко», симфонических произведений «Кикимора» А.К. Лядова, «Шехеразада» Н.А.Римского-Корсакова, «Детских альбомов» Чайковского, Шумана, Прокофьева, зарисовки музыкальных инструментов. Во втором классе рисование привлекается  для тем «Музыкальные стили», «Волшебные образы», «Одна программа - разный замысел»

       «Моторно-двигательное уподобление» - мелкая моторика рук, дирижёрский жест, введение элементов ритмики, образные и танцевальные движения, помогающие понять  характер музыки, закрепить понятия  ритма и метра,  регистра, динамики  игровыми упражнениями, заимствованными, например,  из учебных пособий по сольфеджио  М.Котляревской-Крафт
 . Это привлечение двигательно-ритмических канонов в теме «Многоголосие»;  введение шумового оркестра на одном из первых уроков. 
   
«Театрализация» - через жесты, пластику и мимику  отражение и постижение смысла разных интонаций-образов в балладе «Лесной царь» Шуберта,   образов зверей и птиц из «Карнавала животных» Сен-Санса... Во 2-м классе развитие аналитических навыков, подбор эпитетов, неоднократное возвращение к звучащей музыке, эмоциональная подача, эффективное закрепление  происходит при пластическом отражении 3-х образов увертюры к опере «Золотой петушок» Римского-Корсакова, Арлекина и Пьеро  из «Карнавала» Шумана. Практическая, творческая и игровая деятельность вызывает большую активность детей. Актуальным становится методологический принцип К. Орфа: «Делаю и в силу этого – знаю». Активное восприятие музыки –  это напряжение внимания, памяти, слухового аппарата. Для лучшего результата надо стараться «..поменьше давать готовых определений,  побольше вызывать на это детей.».
 «Термин должен обобщать уже известное, но не предшествовать неизвестному» 

       В русле тенденции к гармонии между узнаванием-проживанием музыки и обучениям  её законам проходит небольшая коррекция тематического плана. В 1-м классе  сокращена тема «Различные типы мелодии, мелодический рисунок» ради расширения  темы «Сказка в музыке». Это  музыкально - литературные композиции, комплексные уроки, и видео-уроки (наличие нескольких интерпретационных версий   балета «Щелкунчик» и  оперы «Волшебная флейта» дают повод к сопоставлениям и сравнениям).  Они  идеально подтверждают волшебную силу любви, музыки и искусства. Во 2-м классе  -  музыкальная  композиция по балету Прокофьева «Золушка», сказочным миром  оперы «Садко» Римского-Корсакова и «Спящей красавицы» Чайковского происходит  за счёт сжатия  темы «Юмор в музыке». В 3-м классе, как обычно, накануне Нового года – новая  волшебная история – «Лебединое озеро».

     Для 1-го класса создана рабочая тетрадь, состоящая из таблиц для диагностики усвоения материала, основных  теоретических сведений, изображений музыкальных инструментов, краткого словаря прилагательных-эпитетов и  нотных примеров из «Детского альбома» Чайковского. 

 
Данная программа предполагает следующие методы обучения:

· Практический;

· Словесный;

· Наглядный;

· Исследовательский;
· Поисковый (при анализе произведений, стилей);

· Продуктивный 
В основе наглядных  принципов обучения - качественное звучание музыки.  Изобразительные средства наглядности, прежде всего живопись, помогают понять самый условный вид искусства. Но при применении зрительной наглядности следует избегать представления репродукции перед слушанием. Тогда теряется необходимость внимательного слушания и самостоятельного осмысления, не происходит накопления опыта учебно-творческой деятельности. И, главное, музыка - это язык чувств и настроений, а изобразительность и иллюстративность - не единственные ступеньки в мир содержания музыки. Естественно,  учащимся младших классов доступнее музыкальные портреты сказочных персонажей, животных, картины природы (программная музыка). Нужно, отталкиваясь от того, что они могут, развивать их дальше, обогащать их чувства и эмоции, развивать духовность.

   
Среди словесных методов преобладающее значение отводится беседе. В живой и гибкой форме преподносится новый материал, происходит  подготовка к слушанию, опрашиваются впечатления и ассоциации, закрепляется, повторяется, воспроизводится и обобщается пройденный материал (хотя общеизвестно, что в предмете «Слушание музыки», как и в «Музыкальной литературе» изучение нового материала доминирует над другими видами работы). Незаметно беседа обучающая сменяется беседой воспроизводящей, а также беседой поисковой. Именно в поисковой беседе создаются проблемные ситуации: так, на уровне мышления первоклассников устанавливается степень сходства и различия  режиссёрских трактовок: мультипликационной версии и фильма-спектакля  оперы В. Моцарта «Волшебная флейта», трёх мультипликационных версий «Щелкунчика». Отсюда - шаг к сравнению исполнительских интерпретаций -  в дальнейшем. Именно в поисковой беседе музыка станет поводом к размышлению, сопоставлению, как возможность установления взаимосвязей и фактов, к формированию новых понятий, применению знаний и навыков. 
Материально-технические условия реализации учебного предмета:

Учебный кабинет
Оборудование учебного предмета: фортепиано, стулья, столы, шкафы и стеллажи, наглядные пособия

Технические средства обучения: аппаратура для просмотра и прослушивания музыкальных произведений.
� Н. А. Царева «Слушание музыки» Методическое пособие.


� О.П.Радынова. «Музыкальные шедевры». М., «Гном», 2001 г.


� Там же.


� М. Котляревская-Крафт, И.Москалькова, Л. Батхан  «Сольфеджио», учебное пособие и разработка уроков. Л., «Музыка», 1988 г.


� Асафьев Б. цит. из книги А.Лагутина «Методика преподавания «Музыкальной литературы» в ДМШ» М.,1982


� Лагутин А. «Методика преподавания «Музыкальной литературы» в ДМШ» М.,1982
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