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Пояснительная записка
Программа учебного предмета «Ритмика» разработана на основе Федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Духовые и ударные инструменты», «Народные инструменты», «Хоровое пение».

  
Программа учебной дисциплины может быть использована в учебном процессе преподавателями ДМШ и ДШИ.
  
Данная программа предназначена для работы с музыкально - одарёнными детьми ДМШ,  учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся; направлена на создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей.
  
Цель образовательной программы - способствовать музыкальному воспитанию обучающихся, расширению их общего музыкального кругозора, формированию музыкального вкуса, развитию музыкального слуха, музыкальной памяти, мышления, творческих навыков, активному формированию музыкальных способностей,   исполнительских навыков у детей младшего возраста в условиях музыкальной школы.

  
Раннее приобщение детей к музыке создает необходимые условия для всестороннего гармоничного развития личности ребенка,  помогает выявить детей, обладающих профессиональными музыкальными данными. 

  
Данные программные требования рассчитаны на групповые занятия с детьми шестилетнего возраста 
  
Специфика музыкального воспитания определяется возрастными особенностями в развитии и восприятии детей. Им свойственна конкретность мышления, непосредственность и эмоциональность восприятия различных явлений окружающего мира; их внимание неустойчиво, что постоянно требует смены впечатлений. Учитывая это, педагогу необходимо уметь быстро переключаться на различные виды деятельности, постоянно вводя новые элементы (формы работы, методические приемы), чередуя упражнения, требующие сосредоточенности, с легкими заданиями и игрой, которая является самым эффективным методом работы.
Задачи образовательной программы:
· выявление и развитие музыкальных способностей; 
· формирование первоначальных музыкальных представлений и навыков;
· приобретение элементарных сведений по музыкальной грамоте;
· привитие любви и интереса к музыке;
· накопление музыкальных впечатлений;
· воспитание художественного вкуса. 
Процесс обучения основывается присутствующих у каждого ребенка (развитых в разной степени) видах музыкальных способностей:
· чувство ритма; 
· музыкальная память; 
· чувство формы; 
· наличие музыкального воображения;

· способность к творческому музицированию. 

Срок освоения программы для детей, поступивших в образовательное учреждение в 1 класс в возрасте с 6 лет 6 месяцев до 9 лет, составляет 1 год. 
При реализации программы  УП  «Ритмика» объем максимальной учебной нагрузки составляет 16 часов с недельной нагрузкой 0,5 часа. 
Условия реализации образовательной программы
Для проведения занятий необходимо просторное помещение с удобными для детей данного возраста стульями и столами. Обязательно наличие доски, разноцветных мелков, а также наглядных пособий в виде таблиц, картинок, передвижных нот. 
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