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I. Пояснительная записка
Характеристика учебного предмета, его место и 
роль в образовательном   процессе 
     
Предмет «Слушание музыки» важен в  учебно-воспитательном процессе музыкальной школы.  Курс является преамбулой к изучению предмета «Музыкальная литература». «Слушание музыки»  является базовой составляющей для последующего изучения предметов в области теории и истории музыки, а также необходимым условием в освоении учебных предметов в области музыкального исполнительства.
Цель и задачи учебного предмета

   
Цель предмета - приобщение начинающих музыкантов к золотому фонду отечественной и зарубежной классики, формирование, таким образом, его эстетического и музыкального вкуса, что и создаёт предпосылки для музыкального и личностного развития.

  
 Задачи:

- привить основы культуры слушания музыкальных произведений

- увлечь, заинтересовать ребёнка, сделав процесс  слушания  ярким эмоциональным переживанием, чтобы мир музыки - самый условный  вид искусства - стал понятным и любимым
- воспитать детей в  атмосфере творчества и доброжелательности, способствующих приобретению навыков музыкально-творческой деятельности;
- развить и совершенствовать самые различные умения и навыки, необходимые для воспитания грамотного и активного слушателя, для эстетического, духовного и личностного становления

- познакомить с некоторыми первоначальными понятиями, терминами, знаниями о музыке.

Прогнозируемый  результат: 

- вхождение учащихся  в мир искусства, освоение им  созданных мировой музыкальной культурой  ценностей 
- воспитание особого отношения к музыке, выражаемое в силу индивидуальных особенностей в широком спектре чувств - от уважения до любви.

- сформированный  «фонд» музыкальных впечатлений и первоначальных знаний о музыке (некоторых понятий и представлений о музыкальных явлениях и средствах выразительности), 
- музыкальное и личностное развитие учащегося, реализуемое, в частности, в степени овладения музыкальным языком, в уровне развития музыкального мышления ( в том числе и музыкально-образного) и музыкальных способностей, умениями и навыками целостного восприятия несложных музыкальных произведений,  позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства. 
Срок реализации и освоения программы  для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 3 года (1-3 классы) 7 (8)-летнего срока обучения. 

Для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с десяти  до двенадцати лет, составляет 1 год (в 1 классе).
Форма проведения учебных аудиторных занятий  осуществляется в виде  мелкогрупповых занятий (численностью от 4 до 10 человек). Мелкогрупповая форма позволяет преподавателю применить в учебном процессе дифференцированный и индивидуальный подходы. Недельная нагрузка –  1 час. 
Методы обучения
 
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения: 

- объяснительно-иллюстративные (объяснение материала происходит в ходе знакомства с конкретным музыкальным примером);

- поисково-творческие (творческие задания, участие детей в обсуждении, беседах);

- игровые (разнообразные формы игрового моделирования).
Инновационные элементы
  
Тематический план. В русле тенденции к гармонии между узнаванием-проживанием музыки и обучениям  её законам проходит небольшая коррекция тематического плана. В 1-м классе сокращены темы «Различные типы мелодии, мелодический рисунок» и «Музыкально - звуковое пространство» на 1 час ради расширения темы «Сказка в музыке». Это музыкально-литературные композиции, комплексные уроки, и видео-уроки (наличие нескольких интерпретационных версий балета «Щелкунчик» и оперы «Волшебная флейта» дают повод к сопоставлениям и сравнениям).  Они  идеально подтверждают волшебную силу любви, музыки и искусства. Во 2-м классе  -  музыкальная  композиция по балету Прокофьева «Золушка», сказочным миром  оперы «Садко» Римского-Корсакова и «Спящей красавицы» Чайковского происходит  за счёт сжатия  темы «Приёмы развития  в музыке». В 3-м классе, как обычно, накануне Нового года – новая  волшебная история – «Лебединое озеро».
В 3-м классе   изучение темы фольклор  объединяется в первые две четверти (вместо рассредоточения календарно-земледельческих песен по временам года на весь 3-й класс с чередованием других тем). Так изучается материал в учебнике, достигается метод обучения от простого – к сложному и упрощается закрепление в контрольном уроке (зачёте).
Введение регионального компонента - среди  изучаемых народных песен демонстрируются песни Пермского края (хороводы). Ознакомление с балетами П.И. Чайковского – для посещения Пермского академического театра оперы и балета.

Применение ИКТ – каждый год проводится конкурс видео-клипов (слайд-шоу) на закрепление программной музыки композитора-юбиляра. Создание в результате собственной базы видео материалов по сборникам для детей П.И. Чайковского, С.С. Прокофьева, Р. Шумана, Д.Д. Шостаковича и Д.Б. Кабалевского. Критериями отбора лучших является соответствие настроения и содержания видеоряду; отражения структуры, строения произведения; наличие титров; авторский, индивидуальный подход.
     
Методическое обеспечение. Для 1-го класса создана рабочая тетрадь, состоящая из таблиц для диагностики усвоения материала, основных  теоретических сведений, изображений музыкальных инструментов, краткого словаря прилагательных-эпитетов,  нотных примеров из «Детского альбома» Чайковского и ребусов. Созданы электронные пособия  «Музыкальный образ. Программная музыка Шумана», «Творчески-игровые формы работы. Ребусы».
